



№ 3 (51) ★ АПРЕЛЬ, 2012 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА

К ЮБИЛЕЮ И ДНЮ ПОБЕДЫ



В связи с 50-летием образования Первомайского района г. Кирова и 67-й годовщиной Великой Победы, территориальное управление администрации города Кирова по Первомайскому району организовало в местах массового посещения посадку зеленых насаждений. Акция проходила в канун Дня Победы, поэтому в ней, рука об руку со школьниками и другими жителями района, приняли активное участие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, участники боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе.

Среди мест, определенных для озеленения, стала и территория возле Памятника кировчанам, погибшим в войнах и вооруженных конфликтах последних десятилетий. В посадке деревьев приняли участие начальник территориального управления по Первомайскому району Михаил Долгополов и

его заместители, председатель правления Кировской областной общественной организации Российской Союза ветеранов Афганистана Владимир Климов, ветераны боевых действий Владимир Архипов, Александр Дмитров, Валерий Залилов, Александр Вшивцев, Юрий Кладов, Владимир Огородников, Андрей Пестерников, Владимир Помаскин, Александр Урванцев, Алексей Черных и другие.

ника погибшим кировчанам и музеино-офисного здания, где со временем разместятся экспонаты, рассказывающие о ратном мужестве вятских воинов, появилась целая аллея из молодых листенниц. И многие годы спустя, они будут напоминать о ратной славе кировчан и благодарной памяти потомков.

Помимо этого, ветераны боевых действий и сотрудники



На территории жилого комплекса «Афганец», к которому примыкают территории Памят-

фирмы ветерана войны в Афганистане П.М.Кислицына «Баграм-345» провели большую работу по уборке и обустройству территории, прилегающей к Памятнику и музеино-офисному зданию областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане и «Баграма-345». Убран строительный и бытовой мусор, сломанные ветром ветки, прошлогодние листья. Вся территория обрела ухоженный вид.

Наш корр.

На снимках: ветераны боевых действий - активные участники озеленения города



Карабаров Юрий Григорьевич

Ветераны войны в Афганистане с чувством боли и глубокой скорби встретили весть о смерти нашего боевого товарища – Юрия Григорьевича Карабарова.

Все, кто встречался с ним на войне, кто общался с Юрием Григорьевичем в повседневной жизни, запомнят его как мужественного, честного и глубоко порядочного человека, замечательного журналиста, примерного семьяниня.

В своих книгах «Афган – боль моя и вечная память», «В стране пылающего солнца», «Все равно буду жить», «В едином строю», в множестве журнальных и газетных публикаций он оставил землякам в наиздание примеры воинского и гражданского мужества, беззаветного служения Родине.

Юрий Григорьевич Карабаров удостоен высоких государственных наград, рядом с которыми – орден РСВА «За заслуги», многие медали российских ветеранских объединений.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Вечная память нашему боевому товарищу.

Председатель Правления Кировской областной общественной организации РСВА,

Уполномоченный по правам человека в Кировской области **В.В.Климов**

Председатель Кировской областной общественной организации ИВА «Инвалиды войны»,

член Общественной палаты Кировской области **И.Б. Литвинов**

★ Юбилей

3 мая 2012 года исполнилось бы 85 лет нашему прославленному Командарму-40 генерал-полковнику Юрию Владимировичу Тухаринову.

Ю.В.Тухаринов родился в Вятке. Здесь, на современной улице Энгельса, прошли его детство и юность. Сегодня в родовом доме Тухариновых размещается областной Музей авиации и космонавтики им. К.Э.Циолковского, который, кстати, в свое время вместе с семьей тоже квартировал здесь.

В 1946 году Юрия Тухаринова призвали в армию и по его настоянию направили на учебу в Саратовское пехотное училище. После выпуска молодой



НАШ КОМАНДАРМ

офицер командовал взводом, ротой, был заместителем командира батальона, возглавлял полковую школу младших командиров. В звании капитана получил первую государственную награду – медаль «За боевые заслуги».

В 1963 году, после окончания Военной академии им. М.В.Фрунзе служил заместителем командира, а позже – командиром полка в легендарной 25-й гвардейской Чапаевской дивизии. В июле 1967 года подполковник Ю.В.Тухаринов становится слушателем Академии Генерального штаба, которую заканчивает с отличием.

Далее была служба в Краснознаменном Забайкальском военном округе. Сначала – начальником отдела оперативного управления штаба округа, позже – командиром дивизии, заместителем командующего и командующим армии.

С учетом богатого опыта – к тому времени уже генерал-лейтенанта Ю.Тухаринова, – в сентябре 1979-го он получает новое назначение – заместителем командующего войсками Туркестанского военного округа. А уже через три месяца его ждал Афганистан. 12 декабря 1979 г. было принято окончательное решение о необходимости ввода войск в ДРА. Командующим Ограниченного контингента советских войск в Афганистане был назначен Ю.В.Тухаринов.

...25 декабря 1979 года в 15.00 первыми к pontonному мосту подошли боевые машины пехоты разведбата 108-й мотострелковой дивизии из Термеза. А с территории Белоруссии ушли в небо самолеты, несущие на своих бортах десантников 103-й воздушно-десантной дивизии.

«Всю ночь с 25 на 26 декабря я не сомкнул глаз, следя за движением войск, – вспоминал генерал-лейтенант Ю.В.Тухаринов, – Утром на вертолете облетел движущиеся колонны. Отставших машин не было. В Пули-Хумри на командном пункте дивизии провел первое совещание командного состава и двинулись через Саланг на Кабул...».

От Саланга до Кабула чуть более 70 километров, и к 17 часам первые батальоны уже находились в пригороде столицы ДРА. Военная операция по вводу советских войск ус-

пешно завершилась. Последним препятствием для выполнения поставленной задачи был дворец Тадж-Бек,резидентия Амина.

К 19 часам командующий отдал приказ о взятии дворца. Штурм осуществляли специальные подразделения КГБ под командованием Г.Боярикова, Н.Берлева и М.Романова при поддержке десантников и мотострелков. В 21.00 дворец был занят, Кабульское радио передало сообщение о смене власти в стране. Правительство Афганистана возглавил Бабрак Кармал.

Командующий 40-й Армии генерал-лейтенант Ю.В.Тухаринов в напряженной обстановке января 1980 года начинал организовывать действия введенных ему частей и соединений, создавать условия для нормального функционирования военного организма. «В боевой работе в Афганистане, – вспоминает генерал-полковник Б.В.Громов, – я знал Юрия Владимировича как выдержанного, спокойного и расчетливого командующего. Он не терялся в сложных ситуациях, войсками руководил со знанием военного дела и театра военных действий. Огромное внимание он уделял обустройству и быту военнослужащих, своевременному обеспечению. И всем необходимым».

Правительством СССР был поднят статус по управлению войсками, находящимися в ДРА. В июне 1980 г. Ю.В.Тухаринов принимает специальную должность – Уполномоченного Правительства СССР по делам временного пребывания советских войск в Афганистане и исполнял эти обязанности до июля 1981 года.

...Не забывают о своем командующем ветераны Афганистана Кировской области. На дому, где он жил, установлена Мемориальная доска, в нововятском Музее ветеранов войны в Афганистане ему посвящена целая экспозиция. Областные общественные организации ветеранов и инвалидов войны в Афганистане поддерживают теплые отношения с сыновьями нашего прославленного земляка – Львом и Игорем Тухариновыми.

Владимир ОГОРОДНИКОВ, руководитель Музея ветеранов войны в Афганистане

На снимке: Юрий Владимирович Тухаринов.

★ Растим патриотов

...И все за одного!

В Верхошижемской школе прошел праздник, посвященный 15-летию молодежного военно-патриотического клуба «Витязь».

В фойе школы гостей приветливо встречали ее хозяева, вручая каждому буклет с информацией о деятельности клуба. Далее гости следовали к месту расположения выставки с фото- и газетными материалами, рассказывающими о клубе со дня его создания до наших дней.

...Началось все 15 апреля 1997 года. Мальчишки приняли свой Устав, определились с девизом и названием клуба, его эмблемой. Первыми курсантами ВПК «Витязь» стали Владимир Вершинин, Роман Горбунов, Андрей Мальцев, Владимир Мезенцев, Андрей Окунев, Иван Пантюхин, Александр Поляков, Алексей Трушков, Павел Уланов. В 1999 году в ряды «Витязя» была принята и первая девушка – Юля Антипина.

Военно-патриотический клуб играет большую роль в воспитании чувства патриотизма у молодежи. Прошедшие его школу получили не только хорошую физическую подготовку и навыки в военных дисциплинах, но и духовную, нравственную закалку, где главное – один за всех, и все за одного.

В клубе ребята занимались строевой, стрелковой и предпряткой парашютной подготовкой, изучали приемы рукопашного боя. А еще они создали свой хор, исполнявший, преимущественно, песни патриотического содержания – о войне, воинском мужестве и воинской отваге.



Выпускники ВПК «Витязь» поделились воспоминаниями и тепло поблагодарили своего наставника – Александра Сергеевича Окатьева, в течение пятнадцати лет отдававшего юношам и девушкам свое время, энергию и силы. Питомцы А.С.Окатьева – это более 200 юношей и девушек, занимавшихся в «Витязе». 23 выпускника стали офицерами Российской армии.

Юных патриотов поздравили с юбилеем руководители областных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане В.В.Климов и И.Б.Литвинов, депутаты Законодательного собрания Кировской области В.В. Крепостнов и К.М.Гозман, директор школы И.А.Орлова, руководитель районного отделения Кировской общественной организации РСВА И.П.Перевалов, главный специалист отдела по физкультуре, спорту и туризму Т.А.Городилова.

Снежана КОРЯКИНА,
курсант ВПК «Витязь»



**Корр.: Николай Федорович,
что Вам известно о тех событиях?**

Н.З.: -Бадабер был типичным лагерем афганских беженцев. На площади в 500 гектаров в глинистых мазанках проживало около восьми тысяч человек. Еще около трех тысяч бессемейных беженцев ютились пример-



но в 170 палатках. Но, главное, здесь был опорный учебный центр вооруженных формирований Раббани, - рассказывает Н.Зверкович.- Особой зоной крепости являлись шесть складов с оружием и боеприпасами и три подземных тюремных помещения. В последних ссыпалась до 40 афганских и 12 советских военнопленных. Советских пленных держали в кандалах и периодически выводили на работы в каменоломню и на разгрузку боеприпасов. Систематически их избивали охранники во главе с комендантом тюрьмы Абдурахманом, носившим плеть со свинцовыми наконечниками.

Но всякому терпению есть предел. Апрельским вечером 1985 года, сняв двух часовых (остальные, сложив оружие, молились), советские и афганские пленники быстро завладели арсеналом. На крышу были выставлены спаренные ЗПУ, ДШК. В готовность привели минометы М-62 и РПГ.

Однако в среде восставших нашелся предатель по прозвищу «Мухаммад-Ислам», сбекавший

«Знай, Родина, тебе не изменили...»

В апреле - 22-я годовщина восстания советских военнопленных в пакистанском лагере Бадабер. Среди героически погибших воинов был племянник нашего земляка - кировчанина, ветерана войны в Афганистане полковника милиции в отставке Николая Федоровича Зверковича - рядовой Александр Зверкович. Наш корреспондент беседует с ветераном.

ший из крепости и сообщивший о восстании.

По тревоге поднялся весь полк «духов», район вскоре был блокирован тройным кольцом отрядов моджахедов. Бой продолжался всю ночь. А наутро начался штурм, в котором вместе с моджахедами приняли участие и регулярные пакистанские войска.

Радиоразведка нашей 40-й армии зафиксировала радиоперехват - разговор между пакистанскими летными экипажами и авиационной базой, а также доклад одного из летчиков о нанесении бомбового удара по крепости.



Очевидно, от взрыва авиабомбы сдетонировали складские боеприпасы. Все взлетело на воздух. Осколки разлетались в радиусе более километра. Погибли свыше 120 моджахедов, 6 иностранных советников и 13 представителей пакистанских властей. Были уничтожены 3 РСЗО «Град», около 2 млн.

Однако, мы знаем, что не полная двадцатка советских пленников, которым было по 18 - 19 лет, находясь за тысячи километров от Родины, в плену, провела классную боевую операцию. Как оценить этих ребят?! Кому орден, кому медаль, кому звезды? И если это не подвиг, что тогда называть подвигом?



★ Наши консультации

КОМПЕНСАЦИЯ ЗА ВОЕННУЮ ТРАВМУ

Если военнослужащий получил травму, как ему добиться компенсации за возмещение потерянного здоровья? Почему «гражданские» получают возмещение, если их травма была связана с их работой, а вот военные, зачастую нет?

В юридическом объединении «Гражданские компенсации», специализирующемся на возмещении вреда жизни и здоровью граждан, нашей редакции пояснили следующее.

До недавнего времени вред, причиненный жизни и здоровью граждан при исполнении ими обязанностей военной службы, компенсировался предоставлением одноразовой выплаты и установлением надбавки к пенсии.

Это ставило военных в худшее положение по сравнению с «гражданскими», которые получают ежемесячные компенсации за потерянное здоровье по закону «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».

Такую несправедливость нашим юристам удавалось устранять через суд. Они неоднократно получали решения в пользу пострадавших военнослужащих, добиваясь для них дополнительных ежемесячных выплат.

С 1 января 2012 года закон предусматривает, что при увольнении военнослужащего, ставшего инвалидом вследствие военной травмы, ему выплачивается

ежемесячная денежная компенсация в возмещение вреда, причиненного его здоровью в твердой сумме (например, инвалиду I гр. - 14 000 руб.).

Однако расчет возмещения вреда здоровью можно производить не из твердой суммы, а из денежного довольствия военнослужащего, которое он получал до травмы. Причем, как показывает практика, этот вариант наиболее выгоден для получателя платежей. Подробнее о необходимых документах можно посмотреть на сайте www.gражданскиекомпенсации.рф.

Конечно, возможность назначения компенсаций зависит от обстоятельств получения травмы (в заключении комиссии должно быть указано – военная травма), размер платежей зависит от денежного довольствия, степе-

★ Далекое-близкое

На памятнике погибшим воинам - интернационалистам в Витебске имени нашего Саша нет. Очень скучные сведения о рядовом Александре Зверковиче и в Витебском облвоенкомате – официально он числится пропавшим без вести с апреля 1985 года...

От редакции. Известно, что пакистанские власти долго отвечали отказом на просьбы советской стороны о посещении зловещего лагеря смерти. И лишь в 1992 году заместитель министра иностранных дел Пакистана Шахрияр Хан официально передал имена участников восстания в подземельях Бадабера.

Так, спустя многие годы, стало известно, как ценой своей жизни повстанцы ликвидировали учебно-террористический центр душманов и заслужил благодарную память земляков. Об этом – песня «Голубых беретов», текст которой приводится здесь.

*В горах под Пешаваром в Пакистане,
Решив позор плененья
кровью смыть,
В ночь группа пленных
подняла восстание,
Чтобы хоть день
свободными прожить.
Нас не сломили
рабские колодки,
И даже автоматы
нас не взяли,
Враги трусливо
всех прямой наводкой,
Из пушек пакистанских
расстреляли.*

*И пусть нас мало,
но никто не дрогнул,
Хоть жерла смерти
нам в глаза глядят,
Советские солдаты -
это значит,
Что даже мёртвых нас
не победят.
Нам Родина звездой
далёкой светит,
И ловит взгляд призывающий
этот свет,
Мы не отступим
ни за что на свете,
И малодушных
между нами нет.
Ведём сраженье,
но уходят силы,
Живых всё меньше,
шансы не равны,
Знай Родина,
тебе не изменили,
Твои, в беду
попавшие, сыны.*

Записал Н.ФЕДОРОВ.
На снимках: Александр Зверкович; план Бадабера, сделанный Носиржоном Рустамовым; местные называли этот лагерь «Зангили».

ни утраты трудоспособности и даты причинения вреда. (По делу также потребуется проведение специальной судебно-медицинской экспертизы). Нужно в каждом конкретном случае разбираться, есть ли у пострадавшего перспектива получить дополнительные суммы в возмещение вреда здоровью, компенсацию морального вреда, а родственникам погибших военнослужащих еще и компенсацию за гибель кормильца.

Справка:
Юридическое объединение «Гражданские компенсации» ведет прием граждан в нескольких регионах, в том числе и в Кирове. Запись на бесплатную предварительную консультацию по телефону 8-800-505-15-50 (звонок бесплатный) в рабочие дни, с 9 до 17-00.

БУДЬ ГОТОВ К ЗАЩИТЕ ОТЕЧЕСТВА



О службе - доступно

Одной из целей образования является обучение граждан Кировской области начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования.

Данные знания приобретаются учащимися в 295 учреждениях среднего (полного) общего образования в рамках школьного курса «Основы безопасности жизнедеятельности», в 52 учреждениях начального и среднего профессионального образования – в рамках курса «Безопасность жизнедеятельности».

Ежегодно в целях закрепления теоретических знаний и приобретения необходимых практических навыков для подготовки юношей к военной службе департаментом образования и отделами военного комиссариата организуется проведение 5-дневных учебных сборов обучающихся. В ходе учебных сборов юноши изучают: размещение и быт военнослужащих, организацию караульной и внутренней служб, элементы строевой, огневой, тактической, физической и военно-медицинской подготовок, а также вопросы радиационной, химической и биологической защиты войск.

Ежегодно такие сборы проходят 93% обучающихся, из них с требованиями программы и нормативамиправляются 98%. Удовлетворительный уровень физической подготовки юношей составляет 98%.

Распоряжением Правительства Кировской области № 84 от 10 апреля 2012 года утверждена концепция областной целевой программы «Развитие системы подготовки граждан, проживающих в Кировской об-

ласти, к военной службе» на 2012 – 2015 годы..

В рамках программы планируется создать на базе 7 государственных учреждений среднего (полного) общего образования и 9 учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования муниципальных центров военно-патриотического воспитания граждан и их подготов-



ки к военной службе. Для координации работы муниципальных центров, военно-патриотических клубов и объединений в муниципальных образованиях области, оказания им методической помощи будет создан центр военно-патриотического воспитания граждан и их подготовки к военной службе.

Желающим стать офицером

В отделах военного комиссариата Кировской области по муниципальным образованиям идет отбор кандидатов в военные образовательные учреждения высшего профессионального образования Министерства обороны Российской Федерации и

других министерств и ведомств. В 2012 году по различным специальностям свои двери открыли 36 вузов России. Планом Центрального военного округа Кировской области определено отобрать и направить на поступление 309 человек.

Особенно большой спрос на кандидатов в военно-воздушные силы, военно-космические войска, академию связи. Молодые люди, изъявившие желание получить профессию офицера, должны до 10 мая 2012 года обратиться в отделы военного комиссариата Кировской области по своим муниципальным образованиям.

Школа мастерства

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2009 года № 973 «Об общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» и Концепцией федеральной системы подготовки граждан

ведения, 2 спортивно-технических учреждения и Кировский аэроклуб.

Ежегодно в учебных организациях ДОСААФ России Кировской области готовят-

вели к снижению количества граждан, желающих служить по контракту.

Основными причинами снижения численности граждан желающих проходить во-



ся от 600 до 900 призывников по военно-учетным специальностям и от 6000 до 8000 человек становятся водителями различных категорий в автошколах ДОСААФ.

Что такое ВУС

В Кировском аэроклубе ДОСААФ России проводится парашютная подготовка с курсантами военно-патриотических клубов и в 2011 году им было выполнено 1500 парашютных прыжков.

Подготовка граждан к военной службе в 2011 - 2012 учебном году по военно-учетным специальностям для Вооруженных Сил Российской Федерации на территории Кировской области организована и проводится в соответствии с законом Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе», «Положением о подготовке граждан Российской Федерации к военной службе», требованиями приказов и директив Генерального штаба Вооруженных сил Российской Федерации, Командующего войсками Центрально-

го округа.

Подготовка проводится по четырем военно-учетным специальностям, а именно:

- водитель автомобиля категории «С» ВУС-837;
- водитель автомобиля категории «Д» ВУС-845;
- водитель автомобиля категории «Е» ВУС-846;
- водитель пневмоколесных кранов ВУС-838.

В настоящий момент передано для подготовки по ВУС 561 чел., что составляет 92 % от плана-задания 2011-2012 учебного года.

Служба по контракту

Военным комиссариатом Кировской области, в соответствии с Федеральной целевой программой, определенной Постановлением Правительства РФ от 25.08.2003 г. № 523 «О переходе комплектования военнослужащими, проходящими военную службу по контракту, ряда соединений и войсковых частей», поставлена задача по созданию условий обеспечивающих последовательный переход к комплектованию воинских должностей гражданами, в добровольном порядке поступающими на военную службу, а также создания боеготовых, профессионально подготовленных воинских частей.

Анализ работы по выполнению данной Федеральной целевой программы показал, что запланированные мероприятия были выполнены не в полном объеме, а подчас при-

енную службу по контракту, в первую очередь, являлось низкое денежное довольствие военнослужащих, недовлетворительные условия проживания, нехватка жилья для семейных военнослужащих.

Иное положение дел по набору граждан на военную службу по контракту сложилось с января 2012 года, когда денежное довольствие контрактников было увеличено в 2-2,5 раза.

Из-за переходного периода наряд на отбор в военный комиссариат Кировской области вышестоящим командованием не был определен. Только поставлена задача на комплектование частей МВД, МЧС, ФСО и 201 военной базы (Республика Таджикистан) в количестве – 360 человек. (из них 290 человек – в части МВД). Так, за 1 квартал 2012 года изъявили желание проходить военную службу по контракту - 237 человек.



В настоящее время в данные части направлено – 97 человек, в результате - 41 человек заключили контракт, в отношении остальных граждан сведений из воинских частей пока не поступило.

Перед Вооруженными Силами РФ поставлена задача к 2017 году, укомплектовать воинские подразделения гражданами, проходящими военную службу по контракту в количестве – 425.000 человек. С этой целью в каждом субъекте РФ будет создан пункт отбора граждан на военную службу по контракту.

Материал подготовлен сотрудниками областного военного комиссариата Кировской области



★ ВоВИн-спорт-2012



НЕРАСТРАЧЕННАЯ УДАЛЬ

В рамках подготовки к Малым параолимпийским Играм «ВоВИн-спорт-2012», которые состоятся 6-12 июня на базе ЦВТ им. М.А.Лихоеда, в нашей области прошла I Спартакиада по игровым видам спорта среди инвалидов и ветеранов боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе. На участие в соревнованиях поступили заявки из 7 районов области – Арбажского, Кирово-Чепецкого, Малмыжского, Новоятского, Омутнинского, Советского, Тужинского, а также от участников боевых действий г.Кирова и «Союза десантников».

Спартакиада проходила в г. Кирово-Чепецке, где районная организация РСВА, возглавляемая Андреем Князевым, располагает всем необходимым для проведения подобных соревнований.

...На высоком берегу Вятки собирались участники Спартакиады и многочисленные болельщики, прибывшие поболеть за своих. Все внимательно всматривались в высокое безоблачное небо, ожидая обещанный сюрприз.

- Вижу... Смотрите туда! – раздались возгласы.

С легким жужжанием со стороны Порошинского аэродрома плыл в небе дельтаплан.



Вот он совершил вираж над собравшимися, и все увидели отделившегося от него парашютиста. Такой сюрприз-подарок для боевых друзей подготовил депутат Законодатель-

ного собрания Кировской области, ветеран прославленного 345-го гвардейского парашютно-десантного полка Павел Кислицын. Опытный парашютист, он приземлился точ-



Поднять флаг Спартакиады было доверено разностороннему спортсмену, призеру многочисленных соревнований Александру Дулову. Отзвучал Гимн России, и команды на-

то там, где за его полетом наблюдали десятки людей. Сразу же Павла Михайловича окружили желающие поблагодарить его за оригинальный старт Спартакиады и сфотографироваться с ним.

Затем все участники Спартакиады организованно направились к Кирово-Чепецкому

правились к местам соревнований. В программе Спартакиады значились дисциплины, предусмотренные Малыми параолимпийскими Играми «ВоВИн-спорт-2012»: мини-футбол, баскетбол, волейбол, стрельба из пневматического оружия, настольный теннис, боча, перетягивание каната. Естественно, что команды комплектовались таким образом, чтобы каждый спортсмен-ветеран был по-своему универсален.

Оргкомитет спланировал ход соревнований таким образом, чтобы не было «накладок»: пока одни команды в тире состязаются в меткости стрельбы, другие ведут борьбу за пальму первенства в спортзале. Благодаря этому, уже к исходу первого дня соревнований определились победители Спартакиады по мини-футболу, волейболу, стрельбе из пистолета и пневматической винтовки. Лучшими в огневой подготовке стали спортсмены из Советского района (капитан команды Николай Мешков), а в мини-футболе и волейболе победа до-

сталась ветеранам из Кирово-Чепецка (капитан команды Ашот Саакян).

Второй день соревнований был не менее насыщенным и азартным. Напряженная борьба шла за каждое очко в каждой из спортивных дисциплин. И результаты состязаний, подчас, зависели не только от уровня физической подготовки спортсменов, но и от настроя команды, ее слаженности и воли к победе. Так случилось на соревнованиях по боче, когда команды, тренировавшиеся не один день, проиграли «дилетантам» из Арбажа и Тужи. Более высоких результатов организаторы соревнований ждали от команды города Кирова и команды «Союза десантников». Но спорт есть спорт, и в нем побеждает сильнейший.

А самой сильной и организованной оказалась команда из Кирово-Чепецка. Даже растягиваясь в стрельбе, не лучшим образом выступив в некоторых других дисциплинах, в общем зачете они заняли первое место. Им вручен переходящий приз Спартакиады

лов). Десантники во главе с Юрием Михеевым довольствовались четвертым местом.

Впрочем, состязательный настрой был таков, что без наград – будь то за первое, второе или третье место – почти никто не остался. Были отмечены команды из Омутнинска (капитан Владимир Гусев), Арбажа и Тужи (капитаны Михаил Шангин и Владимир Кутько), «Союза десантников», Советска, Малмыжа (капитан Сергей Блинов). Призовые места командам обеспечили те, кто был самым сильным в том или ином виде спорта – Ашот Саакян, Михаил Метлев, Дмитрий Лысиков, Андрей Пестерников, Алексей Левашов, Игорь Гагаринов, Юрий Михеев, Владимир Садаков, Александр Варанкин и другие.

Команды-победители получили ценные призы с «афганской» символикой, дипломы и грамоты. Не остались без внимания и те, кто организовал и провел праздник спорта, кто оказывал материальную и организационную помощь. Ведь помимо хорошей спортивной базы, участники соревнований были обеспечены и комфортным ночлегом, и качественным питанием, и культурной программой. Благодарственные письма были вручены П.М.Кислицину, С.Е.Лузянину, В.В.Крешетову, А.А.Князеву, Д.В.Чиркову, обеспечившим высокий организационный уровень соревнований.

Следует сказать и о моральной атмосфере, царившей на соревнованиях. Спартакиада стала не только пробой нерастраченных сил ветеранов, но и местом встречи, общения боевых друзей, которым, по разным причинам, приходится встречаться не так часто, как хотелось бы.

Владимир АРХИПОВ,
член Оргкомитета
Спартакиады

– бронзовая копия памятника Воину-интернационалисту, установленного на Поклонной горе в Москве.



Вторую ступеньку на пьедестале почета заняла команда Новоятского района (капитан – Владимир Мышкин), на третьем месте – команда г.Кирова (капитан – Александр Ду-

на снимках: победители и участники Спартакиады; команды, занявшие, соответственно 1, 2 и 3 места в соревнованиях.

